Istituzioni di Matematiche I
Prova scritta #5 – 14.1.2015

1.
punti 6


Risolvere l’equazione 
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2.
punti 9

Studiare la funzione f ( x )  =  
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Il segno della derivata non si può calcolare per via algebrica; la derivata seconda non è richiesta.


Provare se la funzione può essere prolungata per continuità in x = -1; in caso affermativo, dire se la funzione prolungata risulta anche derivabile nel punto.

3.
punti 6

· Dare un esempio di successione dotata di un limite che non coincide né con l’estremo superiore né con quello inferiore, oppure spiegare perché un tale esempio non si può trovare.

· Calcolare il limite della successione 
[image: image3.wmf]n

  

-

  

n

 

 

n

 

2

+

; successivamente verificare il risultato a partire dalla definizione di limite.

4.
punti 7
· Dare la definizione di serie convergente.
· Dare un esempio di serie che ha per somma 2.

· Trovare per quali valori del parametro α > 0  la serie 
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5.
punti 5


Usando i risultati noti sulle serie di Taylor, approssimare 
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1.
punti 6


Risolvere l’equazione 
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2.
punti 9

Studiare la funzione f ( x )  =  
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Il segno della derivata non si può calcolare per via algebrica; la derivata seconda non è richiesta.


Provare se la funzione può essere prolungata per continuità in x = 0; in caso affermativo, dire se la funzione prolungata risulta anche derivabile nel punto.

3.
punti 6

· Dare un esempio di successione dotata di un limite che non coincide né con l’estremo superiore né con quello inferiore, oppure spiegare perché un tale esempio non si può trovare.

· Calcolare il limite della successione 
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; successivamente verificare il risultato a partire dalla definizione di limite.

4.
punti 7
· Dare la definizione di serie convergente.

· Dare un esempio di serie (a termini non definitivamente nulli) che ha per somma 4.

· Trovare per quali valori del parametro α > 0 la serie 
[image: image9.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

a

a

¥

=

a

å

 

n

1

sen 

 

  

-

 

n

1

 

tg

 

  

n

  

1

n

 converge.

5.
punti 5


Usando i risultati noti sulle serie di Taylor, approssimare  
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